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ATA DA 226.ª SESSÃO ORDINÁRIA

(Resumo)

A 226.ª Sessão Ordinária da Sociedade Paulista de Leprologia foi realizada no
dia 29 de novembro de 1958 no Sanatório Santo Ângelo em conjunto com o De-
partamento de Dermatologia e Sifilografia da Associação Paulista de Medicina e a
Secção de Medicina Especializada da Academia de Medicina e Cirurgia de São
Paulo. Presente elevado número de associados das entidades citadas foi aberta a
sessão pelo pelo Sr. Presidente da Sociedade Paulista de Leprologia que convidou
para fazerem parte da mesa os Srs. Presidentes das Sociedades congregadas assim
como aos Srs. Diretores do D.P.L. e do Sanatório Santo Ângelo. Dando início aos
trabalhos o dr. RAUL DAVID DO VALLE saudou os presentes e, traçando rápido
esbôço histórico da profilaxia da lepra, especialmente após o advento da
ulfonoterapia, passou a presidência ao dr. VINICIUS ARRUDA ZAMITH que deu a
palavra ao dr. LUIS BAPTISTA que inicialmente saudou as entidades ali
representadas sugerindo que outras novas reuniões conjuntas se realizassem, e
mais à miúde, passando à seguir à apresentação do trabalho inscrito sob o título
"Leprologia Psicossomática" que prometeu encaminhar para publicação futura. O
Prof. HUMBERTO CERRUTI, depois de justificar sua indicação para relator do
tema em debate, passa a apresentar seu trabalho sob o título "Novos rumos da
Profilaxia da Lepra", trabalho êsse que recebeu comentários dos drs. MENDES DE
CASTRO, RUBENS DA CUNHA NÓBREGA, FRANCISCO AMÊNDOLA, RAUL DAVID
DO VALLE e LUÍS BAPTISTA, tendo respondido a tôdas as questões levantadas.
Em seguida foi dada a palavra ao dr. FRANCISCO AMÊNDOLA que apresentou
comunicação sob o título "Quimioterapia Profilática", trabalho que mereceu
comentários dos drs. AUGUSTO BARTOLOMEU DA SILVA e LUIS BAPTISTA. Nada
mais havendo a tratar o sr. Presidente encerrou a sessão, convidando os presente
para a demonstração de casos clínicos que à seguir foi levada à efeito pela
Diretoria e pelo Corpo Clínico do Sanatório Santo Ângelo.

ATA DA 267.ª SESSÃO ORDINÁRIA
(Resumo)

A 267.ª sessão ordinária da Sociedade Paulista de Leprologia, realizada no dia
12 de janeiro de 1959, no auditório da Biblioteca do Departamento de Profilaxia da
Lepra, à Av. Ademar de Barros, 301 às 9,30 horas foi secretariada pelo dr. LUIS
GARCIA DUARTE e presidida pelo Dr. RAUL DAVID DO VALLE que iniciou os
trabalhos lendo carta do Prof. LUIZ MARINO BECHELLI, referente ao auxílio
arrecadado para custear a viagem do representante ou representantes da S.P.L. ao
VII Congresso Internacional de Leprologia, informou que a reunião da Diretoria
realizada para tratar do assunto, foi apenas uma formalização da entrega, uma vez
que o assunto já havia sido resolvido pelo plenário em reunião anterior; informa,
ainda que, de acôrdo com a proposta de um dos Diretores, foi entregue 80% do
fundo arrecadado ao Prof. LUIZ MARINO BECHELLI, que, numa eloquente
demonstração de sua personalidade que todos os colegas já se habituaram a
admirar e louvar, devolveu o referido auxílio, uma vez que fôra agraciado também
com subvenção do Govêrno Federal.

Com a palavra o Dr. RENATO PACHECO BRAGA faz o necrológico do Dr.
DUARTE DO PÁTEO, informando à casa que, representando a Sociedade Paulista
de Leprologia, comparecera ao enterro do saudoso colega; solicitou o lançamento
em ata de um voto de pesar pelo falecimento do saudoso consócio e ilustre le-
prólogo e que se enviasse condolências à Família enlutada, A proposta foi unani-
memente aprovada pelos presentes, tendo o Sr. Presidente, em nome da mesa, res-
saltado os serviços prestados ao D.P.L. pelo Dr. DUARTE DO PATEO JR. como



chefe da Secção de Comunicantes. Pedindo a palavra o Dr. REINALDO QUA-
GLIATO solicita providências da Diretoria a fim de que os convites para as reu-
niões da Sociedade sejam expedidos com maior antecedência, contando com o ha-
bitual atrazo dos Correios, sugerindo ainda que o noticiário para a imprensa seja
distribuído com maior antecedência. Propõe que se envie um oficio à Diretoria do
D.P.L. protestando contra o preenchimento das vagas dos cargos de direção no
Departamento por elementos estranhos ao seu Quadro que conta com elementos
capacitados para o desempenho das funções e que vêm sendo preteridos o que
acarreta evidente desestímulo para todos e mesmo para a produção. O prof. A.
ROTBERG informa que há tempos fôra enviado memorial a quem de direito, fo-
calizando o mesmo assunto, julgando que, diante da repetição dos fatos, se deva
dar maior ênfase ao assunto; talvez mesmo se deva provocar manifestações da
Assembléia Legislativa a fim de se obter lei normativa para o assunto. O Dr. LUIZ
GARCIA DUARTE sugere um entendimento com outras entidades de classe,
conjugando esforços para a obtenção de medidas asseguradoras do direito dos
funcionários antigos. O Sr. Presidente diz julgar oportuna a proposição, pois
quando subdiretor e diretor do D.P.L. protestara veementemente contra fato se-
melhante, tendo mesmo tido altercações com elementos nomeados nessas
condições. Põe em discussão a proposta do Dr. REINALDO QUAGLIATO, a qual,
com as modificações sugeridas pelo Prof. A. ROTBERG, foi unanimemente
aprovada. Passando-se à ordem do dia foi dada a palavra ao Dr. R. QUAGLIATO
que apresentou o trabalho inscrito sob o título "Classificação da Lepra - Madrid,
1953 - Critério Clínico: Confronto com a bacterioscopia imunologia e histologia",
trabalho no qual o A. estuda 250 casos do Dispensário de Campinas, de 1949 a
1958 e que foi discutido pelos Drs. A. ROTBERG e L. GARCIA DUARTE, aos quais
o A. respondeu. O Sr. Presidente tece elogios ao trabalho do Dr. R. QUAGLIAT0
(publicado no presente número) ressaltando a dificuldade do tema.

ATA DA 268.ª SESSÃO ORDINÁRIA

(Resumo)

No dia 9 de março de 1959, às 9,30 horas, no auditório da Biblioteca do
Departamento de Profilaxia da Lepra, à Av. Ademar de Barros, 301, realizou-se a
228.ª sessão ordinária da Sociedade Paulista de Leprologia, sob a presidência do
Dr. RAUL DAVID DO VALLE e secretariada pelo Dr. RUBENS CUNHA NÓBREGA.
Iniciando os trabalhos o Sr. Presidente recebe e põe em votação as propostas para
sócios dos seguintes colegas: Drs. SILVIO SANTOMAURO, OSCAR TEIXEIRA DA
MATTA, HUDSON HUBNER FRANÇA, SERGIO DE SOUZA CARVALHO e PAULO
CERQUEIRA RODRIGUES PEREIRA, os quais foram unanimemente aceitos. No
expediente o Dr. RENATO PACHECO BRAGA tece comentários sôbre a Revista
Brasileira de Leprologia, no que diz respeito a regularidade de sua publicação,
informado que a atual Editora havia se desinteressado sendo necessário que a
Diretoria se reunisse para deliberar sôbre nova concorrência para a publicação dos
números correspondentes ao volume 27 (1959); informa ainda que o número
especial, 3/4-58, Vol. 26, ficou em cerca de cento e quarenta mil cruzeiros, soma
essa pràticamente coberta pela publicidade; concita os colegas que apresentem
trabalhos e que procurem saldar seus débitos para com a Sociedade, assegurando
assim a regular publicação da Revista Brasileira de Leprologia. Passando à ordem
do dia o Sr. Presidente dá a palavra ao Dr. REINALDO QUAGLIATO para que
apresente o trabalho inscrito "Relação entre os resultados da leitura clínica e do
exame histopatológico da reação de Mitsuda", trabalho êste em colaboração com os
drs. LUIZ MARINO BECHELLI E PAULO RATH DE SOUZA. O trabalho foi
comentado pelos Drs. S. FURLANETO, CARLOS ROCHA e FRANCISCO SANCHES
POSTIGO. Em seguida o Dr. RENATO BRAGA, procede a leitura das conclusões do
trabalho do Dr. WALTER HADLER, inscrito sob o título: "A influência de partículas
coloidais electro negativas na reação inflamatória produzida pelo Mycobacterium
Leprae e M. Lepremurium em ratos, cobaios e coelhos", trabalho êste publicado no
presente número da Revista Brasileira de Leprologia.
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